



近期,广东、湖北、四川等省份实施职工医保门诊共济保障改革,明确开展职工医保门诊统筹,按规定报销参保人普通门诊费用,并同步调整职工医保个人账户计入办法。围绕公众关心的焦点问题,“新华视点”记者采访了权威专家和业内人士。

个人账户“钱”少了,会影响医保待遇吗?

——权威专家解读职工医保改革热点

焦点一 个人账户的“钱”少了会影响医保待遇吗?

随着多地政策落地,不少参保人发现自己医保账户的“钱”少了,担心会影响个人医保待遇。

据了解,近期多地出台的医保改革方案有共同点:职工医保个人账户当期计入的金额有所变化。对在职工而言,原本由单位缴费划入的部分不再划入,被纳入统筹基金;对退休人员而言,个人账户计入从过去的与本人养老金挂钩,过渡到定额划入,定额标准与统筹地区改革当年人均养老金挂

钩。单从账面上看,个人账户新计入的“钱”的确变少了,而且有些人的降幅不小。这不禁让人疑惑,减少的“钱”去哪儿了?会影响个人医保待遇吗?

“医保个人账户上的‘钱’减少,并不意味着参保职工医保待遇的降低或损失。”中国社科院公共经济学研究室主任王震说,个人账户减少的“钱”将转化为统筹基金“大池子”的增量,用来承担以往个人账户“小

池子”需要支付的普通门诊费用,且个人账户之前的累计结存仍归个人使用,实现保障“增量”。

2021年4月,国务院办公厅印发《关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见》,明确调整统筹基金和个人账户结构后,增加的统筹基金主要用于门诊共济保障,提高参保人员门诊待遇。这也就是说,改革后,以前不能报销的普通门诊费用可以报销了。

焦点三 个人账户改革对老年人有什么影响?

有一些老年人看到改革后个人账户“钱”少了,担心看病吃药使用受限。

指导意见明确,普通门诊统筹保障水平以50%起步,并要求各地在此基础上对退休的老年人再给予倾斜支付。此外,在普通门诊保障健全之前,不少地区先行建立了门诊慢特病保障机制,用统筹基金支付常见于老年人的慢性病、特殊疾病在门诊发生的费用。近期,一些地方适当扩大门诊特殊病种。如江苏南京在

原4大类门特病种基础上,新增9类病种;武汉将高血压、糖尿病等慢性病特殊疾病病种由28类增加到37类,基本病种从32种增加到70种等。

通过对多地职工医保个人账户改革方案的对比,还可以发现一个共同点——个人账户使用范围拓宽,使用主体从个人扩展到配偶、父母、子女等,对象范围从药品支付到医疗器械、医用耗材等。这对老年人来说更是个利好。

焦点四 如何提高百姓对改革的获得感?

随着各地改革方案落地,也有人对改革提出意见:以前在家门口药店买药,现在为了报销还要跑到定点医疗机构门诊挂号;门诊统筹报销设置起付线、最高支付限额,保障力度不如住院报销等。

根据相关部署,职工医保门诊共济保障改革将通过3年完成。目前,大多数地区已经公布职工医保个人账户改革、门诊共济保障机制的实施细则,但各地经济发展水平、医保统筹力度等情况存在差异,相应的改革策略

与举措不尽相同。受访专家与业内人士建议,要切实回应群众提出的合理诉求,在提高医疗保障服务的便捷性和可及性、加强政策解读等方面着手,切实破解群众求医问药难题。

不少地区采取分步调整,促进政策平稳过渡。也有一些地区降低门诊报销起付线、提高报销限额等,如广州在门诊报销由月度限额调整为年度限额的基础上,提高了报销金额;北京不再设置医保门诊最高支付限额。

据新华社北京2月15日电

焦点二 改革职工医保个人账户是因为统筹基金没钱了吗?

有质疑声认为,改革职工医保个人账户是因为统筹基金没钱了,要用个人账户“补窟窿”。对此,专家表示,这是由于对我国医保基金收支情况不清楚而产生的误解。

数据显示,2021年职工医保统筹基金收入11864亿元,支出9321亿元。也就是说,统筹基金不仅收支平衡,而且略有结余,所以“统筹基金没钱了”并不成立。

既然如此,有公众疑惑,为何把个人账户的“钱”转到统筹基金,用于门诊共济保障,让别人花自己的“钱”?

王震说,调整个人账户是调减当期计入,没有动个人的历史结存。要认识到,无论是个人账户还是统筹基金,都属于已经缴纳的医疗保险费用,是用于解决公众防病、治病问题而筹集、分配和使用的“钱”。

改革前,个人账户无法给

别人使用,“有病的不够用、没病的不能用”,这就逐渐出现了过度沉淀、共济性不够、欺诈骗保等弊端。

“在医保战略性购买的框架下,优化门诊保障待遇是结构性调整。”国家卫健委卫生发展研究中心医疗保障研究室主任顾雪非介绍,这是在不另外筹资、不新增单位和个人缴费负担的前提下,提高门诊保障水平。

福彩新闻

张掖市福彩中心党支部举行主题党日公益活动

为进一步活跃即开票市场,开拓福利彩票销售新渠道,2月10日下午,张掖市福彩中心党支部在鑫汇国际商场负一层开展“党建引领聚力 业务融合添活力”即开票卖场主题党日活动。

活动吸引了众多目光,走过路过的朋友争先恐后体验购彩的乐趣,前来一“刮”为快。销售现场异常火爆,中心党员及销售员身穿红色马甲,热情洋溢地介绍着各类彩票玩法以及中奖规则,忙碌得热火朝天。讲解玩法、兑换奖金、分发奖品,现场的欢笑声此起彼伏,中奖的市民津

津乐道,拿到兑换的奖品不亦乐乎。精彩的歌舞表演、丰富的精美礼品、欢乐的小丑气球……现场一片热闹非凡的景象。

即开票卖场的举办,不仅让广大市民亲身体验和了解了福利彩票发行宗旨,感受到来自福彩的乐趣,也让平时不了解的群众有了接触福彩的新体验。

近年来,张掖市福彩中心积极发挥党支部战斗堡垒作用,以稳市场、稳网点、稳队伍为目标,将党建与业务深度融合,打造“党建引领 公益福彩”专题活动,希望通过募集更多福彩公益

金支持民生事业发展。为留守儿童捐赠爱心物资,关爱和帮助未成年人健康成长;组建张掖福彩志愿服务队,携手共建彩虹张掖新景象,助力家乡魅力城市建设;走进社区争当防疫志愿者,为筑牢疫情防控“安全网”助力,真正体现党员冲在一线,党旗飘在一线,党建红色引擎作用更加强劲。今年,张掖市福彩中心党支部还将持续开展走进社区、关注基层等民生服务活动,解决群众“急难愁盼”问题,以实际行动践行福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨。

庆阳彩民喜中双色球二等奖 奖金作为情人节礼物送给老婆

2月12日,双色球游戏第2023015期开奖,庆阳彩民张先生(化名)凭借一张复式彩票成功击中当期二等奖,喜揽奖金8.4万元,奖票出自庆阳市西峰区三中家属楼下的62280120号投注站。

张先生说:“因为我喜爱福彩双色球游戏,所以多年来坚持长期不落地购买。此次中得二等奖,算是对我坚持购彩的一种回报吧!”

在多年的购彩经历中,张先生尝试过多种选号方式,刚开始通过双色球分布图研究号码,然后坚持守号,但都没有中什么大奖,后面就改为随机选号了。张先生表示,机选投注简单便捷,不需花费太多时间去研究,在轻松娱乐的同时支持了福彩公益事业,还有机会中大奖,真是“一举多得”。聊到奖金用途时,张先生笑眯眯地说:“情人节马上就到了,所以我想把这笔奖金作为情人节礼物,在2月14日那天送给老婆,感谢她这么多年来给我关爱和支持。”

武威彩民倍投3D揽获奖金10.4万元

2月11日晚,福利彩票“3D”游戏第2023032期开奖,位于武威市凉州区西凉北市场中段62230258号投注站传来大奖喜讯,一彩民通过直选倍投彩票,一举拿下当期直选奖100注,幸运揽获奖金10.4万元。

2月13日上午,陈先生(化名)在朋友的陪同下来到武威福彩中心兑取了奖金。据了解,中奖彩民陈先生是一位资深的福彩爱好者,闲暇之余最大的乐趣就是购买福利彩票,尤其对3D游戏特别感兴趣,坚持每天购买,从不间断。中奖当天,陈先生像往常一样下班路过62230258号投注站,便走进去坐下查看“3D”游戏号码分布图,经过仔细观察后,陈先生选定了“9和3”两个数字,又想起自己的手机号是139开头的,便选用“139”作为投注号码进行了100倍直选倍投。谁承想自己就成了当期的幸运儿,中得3D奖金10.4万元。真是好运来了挡也挡不住啊!

临夏州福彩中心精心组织 做好第二批快乐8游戏销售准备工作

为更好地满足福利彩票市场发展的需要,为彩民和投注站提供更优质的服务,临夏州福彩中心高度重视,认真筹划,全力保障做好“快乐8”游戏在全州全面上市销售的准备工作。从1月29日开始,中心安排专人对临夏州老式投注机投注站进行了全部更换。

为了不影响站点高峰期销售,中心合理安排站点分批分时段进行更换。在更换工作现场,工作人员全面系统地讲解演示了新型投注机的安装操作和简单故障排除方法,确保每位销售人员详细掌握安装操作方法和注意事项,保证投注机日常销售中正确使用和维护。工作人

员还针对“快乐8”游戏规则、投注方式、奖级设置、宣传方法、站点内“快乐8”游戏销售氛围的布置等方面进行了培训。

临夏州福彩中心将以继续为彩民、投注站提供更加优质的服务,推动福利彩票健康发展,用优异的成绩为福彩事业及公益事业添砖加瓦。